

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КП(б) УЗБЕКИСТАНА И ВЕРХОВОНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

Год издания 26-й

№ 301 (6201).

ПОНЕДЕЛЬНИК

25

ДЕКАБРЯ

1950 г.

Цена 20 коп.

В обстановке огромного патриотического подъема прошли вчера выборы в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР.

Трудящиеся республики с исключительным единодушием голосовали за партию Ленина—Сталина, за нашу Родину, за коммунизм!

Могучая демонстрация советского патриотизма

Вчера состоялись выборы в местные Советы депутатов трудящихся Узбекской ССР. Они прошли в обстановке огромного патриотического подъема и вылились в могучую демонстрацию массового единства советских людей. День выборов явился большим и волнующим всенародным праздником. Миллионы избирателей шли к избирательным урнам с именем великого Сталина. Выборы еще и еще раз показали безграничную любовь народа к отцу и учителю трудящихся мудрому Сталину, решимость советских патриотов и впрямь неустанно бороться за процветание социалистической Отчизны, за новые и новые победы коммунизма.

Народ славит мудрого Сталина. К любимому вождю и учителю обращены взоры всех советских людей. Сталин — солнце нашей жизни, Сталин — это крепость и могущество советской страны, надежда и счастье трудящихся всего земного шара. Свои героические подвиги, свои заветные, сокровенные думы и мечты советские люди связывают с именем гениального Сталина.

Повсеместно, во всех городах и селах Узбекистана день выборов вызвал высокий политический подъем. Особенно торжественная обстановка царит в Сталинских избирательных округах №№ 19 и 381 по выборам в Ташкентской области и Ташкентский городской Совет. Здесь в депутаты баллотировался великий Сталин. С чувством величайшей радости избиратели столицы, выражая волю всех трудящихся республики, отдавали свои голоса за всенародного кандидата в депутаты Иосифа Виссарионовича Сталина. Великое счастье — голосовать за товарища Сталина. Сколько ярких, волнующих слов, идущих от глубины человеческого сердца, от всей души было искренно и пламенно высказано советскими людьми о любимом вожде и учителе товарище Сталин!

— Сталин — наше счастье, наша радость, наша слава! — эти слова были на устах тысяч и тысяч избирателей и прозвучали с искренней, сердечной теплотой.

В Сталинском избирательном округе столицы прядильница Текстильного комбината имени Сталина Зейнаб Ибрагимова после голосования сказала:

День, когда я голосовала за товарища Сталина, никогда не забуду. Готовясь к нему, как к самому большому празднику, я перевыполнила свое обязательство на производстве. Сегодня я счастлива, как никогда. Голосовать за великого и любимого товарища Сталина — высшая честь. Обещаю товарищу Сталину всегда работать по-стахановски, своим трудом крепить мощь Родины.

Здравicus в честь любимого вождя советского народа, в честь великой партии Ленина—Сталина громко раздавались во всех городах и селах Узбекистана.

С большим воодушевлением голосовали избиратели столицы Узбекистана за верных соратников товарища Сталина, руководителей большевистской партии и советского правительства товарищей В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Н. С. Хрущева, А. Н. Косыгина, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкирятова. В этом воодушевлении проявилась глубокая преданность народа партии Ленина—Сталина и ее политике, составляющей жизненную основу советского строя.

Выборы 24 декабря прошли с исключительной организованностью и единодушием. На многих избирательных участках голосование было закончено в течение нескольких часов. Народ выбрал в местные органы государственной власти лучших из лучших, преданных сынов и дочерей Родины, пользующихся доверием избирателей, заслуживших авторитет самоотверженным трудом во имя коммунизма. Среди них славные новаторы промышленности и сельского хозяйства, работники науки, техники, литературы и искусства, партийные, государственные и общест-

венные деятели. Это — кандидаты нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных. Вчерашние выборы еще раз с исключительной силой подтвердили мудрые слова товарища Сталина о том, что блок коммунистов и беспартийных является естественным и жизненным делом.

Единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся Узбекистана голосовали за партию Ленина—Сталина, за нашу Родину, за коммунизм. Под водительством большевистской партии, великого Сталина советский народ успешно выполнил основные задачи послевоенной пятилетки, явившейся важным этапом в развитии нашей страны. Партия обеспечила новый мощный подъем хозяйства, культуры и материального благосостояния советских людей. Вся история и деятельность коммунистической партии показывают, что выше всего она ставит интересы народа и умело борется за них. Своим беззаветным служением Родине и народу партия завоевала беспредельную любовь советских людей и их полное доверие.

В братском содружестве всех народов СССР узбекский народ самоотверженно трудится во имя торжества коммунизма. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция нашей республики внесли большой вклад в борьбу за выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки. Единодушно голосуя за кандидатов сталинского блока, трудящиеся Узбекистана выразили свою непреклонную волю к завоеванию новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства и прежде всего в выполнении важнейшей общегосударственной задачи — дальнейшего подъема хлопководства.

Навстречу выборам в местные Советы на всех предприятиях, в колхозах, совхозах, МТС, на всех участках народного хозяйства широко развернулось социалистическое соревнование. Тысячи тружеников промышленности и сельского хозяйства стояли на предвыборной стахановской вахте в честь первого всенародного кандидата в депутаты товарища Сталина. Закрепляя достигнутые успехи, трудящиеся Узбекистана добиваются все новых и новых побед в коммунистическом строительстве.

Нет сомнения в том, что развертывающаяся избирательная кампания по выборам в Верховный Совет Узбекской ССР будет сопровождаться новым мощным политическим и трудовым подъемом.

Выборы в местные Советы Узбекской ССР прошли под знаком дальнейшего сплочения трудящихся вокруг партии Ленина—Сталина, неуклонного повышения политической и трудовой активности народных масс. Трудящиеся уверены, что их избранными будут в первых рядах борцов за новый расцвет социалистической Отчизны.

День 24 декабря 1950 года — день выборов — явился торжеством советской социалистической демократии. Это были действительно свободные и демократические выборы на основе самой демократической в мире Сталинской Конституции. Выборы показали, что в советском государстве народ свободно изъясляет свою волю. Иная картина в странах капитала, где общество разделено на богатых и бедных, на угнетателей и угнетенных, где нагло попираются демократические свободы.

Наши выборы — это не просто выборы. «Это, — говорит товарищ Сталин, — действительно всенародный праздник наших рабочих, наших крестьян, нашей интеллигенции. Никогда в мире еще не бывало таких действительно свободных и действительно демократических выборов, никогда! История не знает другого такого примера».

Под великим знаменем партии Ленина—Сталина трудящиеся Узбекистана вместе со всеми народами Советского Союза идут по славному историческому пути строительства коммунизма. Это — путь новых величественных побед, нового расцвета нашей великой Родины — оплота мира во всем мире.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу**

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что 11 декабря 1950 года шахтеры Министерства угольной промышленности перевыполнили план добычи угля, установленный на 1950 год Законом о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР.

До конца года шахтеры министерства будут добыть дополнительно около 14 миллионов тонн угля.

В результате восстановления разрушенных немецкими оккупантами шахт и нового строительства добыча угля в Донбассе в ноябре текущего года превысила довоенную на 10 прощ.

Перевыполнение пятилетнего плана достигнуто за счет расширения механизации трудоемких процессов, внедрения угольных комбайнов и погрузочных машин, а также улучшения организации труда на угольных шахтах.

Министр угольной промышленности А. ЗАСЯДЬКО.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР
Товарищу СТАЛИНУ
Иосифу Виссарионовичу**

Докладываем Вам, дорогой товарищ Сталин, что предприятия Министерства нефтяной промышленности 10 декабря выполнили задание по добыче нефти, установленное на 1950 год пятилетним планом восстановления и развития народного хозяйства СССР.

До конца текущего года будет добыто дополнительно 2 миллиона 200 тысяч тонн нефти.

Министр нефтяной промышленности Н. БАЙБАКОВ.



Сталинский избирательный округ гор. Ташкента. У избирательных урн в зале для голосования избирательного участка № 155, где баллотировался в депутаты Ташкентского областного и Ташкентского городского Советов депутатов трудящихся товарищ И. В. Сталин.

За Сталина!

В этот день мысли и чувства всех трудящихся Узбекистана были обращены к тому, кто беззаветно и самоотверженно, с величайшей мудростью и твердостью ведет нашу Родину к новым и новым победам, чья многотрудная жизнь целиком и полностью отдана торжеству коммунизма, чей волею дела и судьбы каждого человека стали неотделимы от судьбы Родины, — к товарищу Сталину!

Великое счастье выпало избирателям Сталинского избирательного округа Ташкента. Они голосовали за творца всех наших побед, за великого вождя и учителя советского народа Иосифа Виссарионовича Сталина. Каждый избиратель Сталинского округа сознавал, что с мыслью о Сталине шли к избирательным урнам все трудящиеся нашей республики.

Ташкентский текстильный институт. Здесь — 155-й избирательный участок Сталинского избирательного округа.

Морозное декабрьское утро. Шесть часов. У подъезда, в вестибюле, на широких лестницах и в коридорах просторного здания, залитого ярким электрическим светом, уже полным-полно народа. Председатель участковой избирательной комиссии Ходжимат Кадыров обращается к присутствующим с коротким словом:

— Разрешите поздравить вас с праздником — днем выборов в местные Советы и с великой честью голосовать за товарища Сталина.

Люди, в торжественной тишине ждавшие начала голосования, пришли в движение. Они направились в комнату, где работает участковая избирательная комиссия. Идут мужчины и женщины, старики и юноши, рабочие и ученые, студенты и служащие, партийные и беспартийные. Выдаются первые бюллетени.

На всех бюллетенях по выборам в Ташкентской области Совет — дорожке всем советским людям имя Иосифа Виссарионовича Сталина. Товарищ Сталина баллотировался здесь и в Ташкентской городской Совет.

К столу участковой комиссии подходит престарелый Закир Каримов. С глубоким душевным трепетом опускает он бюллетени в урну.

Закир-ата провел тяжелую жизнь до революции. Советская власть, большевистская партия, великие вожди Ленин и Сталин вывели его, как и весь народ, на светлую дорогу. На глазах старика преобразилась республика, родной город, район. Его сыновья — Заир, Закид и Ильхам стали высококвалифицированными специалистами.

Голосует Эркин Азизов — студент 5-го курса Текстильного института. Его жизненный путь — путь счастливого узбекского юноши, выросшего в годы советской власти. Его отец тридцать лет проработал в Маргеланском и до революции влачил жизнь бедняка-ремесленника. Эркин пошел работать после учебы на Маргеланский комбинат, построенный в годы советской власти, стал мастером, потом уехал на учебу и в будущем году станет инженером.

Закир-ата Каримов и Эркин Азизов обменялись впечатлениями.

— Что сказать в этот радостный день! — говорит Азизов. — Сталин открыл передо мной светлый путь. Такой путь он открыл перед всем нашим народом! Я счастлив, что проголосовал за товарища Сталина.

— Ити по сталинскому пути, — сказал Закир-ата, — надо по-сталински, любить Родину — по-сталински, бороться за счастье народа — по-сталински.

Юсуф Каримович Узанов, доцент Текстильного института, исполнил свой долг одним из первых. После голосования он поделился своими мыслями и чувствами.

— Вместе с Лениным товарищ Сталин создал нерушимую дружбу народов СССР, — сказал он. — Я отдал голос за Сталина, за то, чтобы ленинско-сталинская дружба народов все более крепла.

Надо было побыть несколько минут в зале института, где проходило голосование, чтобы воочию увидеть величие духа советских людей, спавших сталинской дружбой. Вот идет к урнам группа студентов и студентки: русская девушка Мария Черемная, узбек Усман Матмусаев, киргиз Кундук Муңдузаев, казак Турсун Палтаев, таджикская девушка Сарвар Шакирова, уйгур Юнусов. У всех у них одна Родина, один стремления, одна цель — беззаветно служить народу.

Сталинский округ — район текстильщиков. Голосовать за товарища Сталина они пришли одним из первых. Бюллетень получает знатная ткачиха Евдокия Федоровна Визгалова — депутат Верховного Совета СССР. К 20 декабря она выполнила дежурское задание на 131 процент. Голосует помощники мастеров — Мумин Расулев, Алексей Алексеевич Платонов. Оба обслуживают по 60—72 станка. Ко дню голосования тысячи текстильщиков перевыполнили свои обязательства. Свои успехи они посвящают товарищу Сталину.

Бюллетени получают двое — девушка и юноша. Знакомые почитливо говорят девушке: «Мария Васильевна». А Мария Васильевна Колесникова — ткачиха-хозяйка 1-й прядильно-ткацкой фабрики — всего 19 лет. Два года назад она закончила школу ФЗО и поступила на комбинат, а сейчас — работница первого десятка. Ко дню выборов она дала 125 процентов задания.

Брат Марии — Михаил Колесников окончил школу ФЗО год назад. Сейчас работает в строительном-монтажном управлении № 1, строит жилые дома. Проголосовал, юноша заявил:

— Я строитель, и когда голосовал, поклялся товарищу Сталину: буду помогать воздвигать дома, школы, дворцы, да такие, чтобы они были достойны нашей сталинской эпохи.

Мария и Михаил Колесниковы — представители молодого поколения советских рабочих. Их вырастил и вдохновил на труд и на подвиги Сталин. И они клянутся вождю беззаветно служить народу. Хорошо об этом сказала инженер В. П. Смородина:

— По великим сталинским законам живется счастливо и работает плодотворно.

Восемь часов утра. Большинство избирателей уже проголосовало. Передевший был поток людей на короткое время снова усиливается. На Текстильном комбинате имени Сталина закончилась ночная смена, и текстильщики спешат в помещение избирательного участка.

Лицо прядильщицы Зейнаб Ибрагимова румяно, разгорячено. Подруги рассказывают: Зейнаб в прошедшую смену несла вахту в честь выборов и выполнила задание на 118 процентов. Она голосует впервые.

Радостные чувства переживают все. И каждый, как может, старается их высказать. Михаил Ильич Поминов, потомственный рабочий-строитель, рассказывает о своей семье. Все дети его благодаря заботе родного государства получили образование, трудятся на благо Родины.

— Спасибо товарищу Сталину за наше счастье, еще и еще раз спасибо!

На остановке «Солигородок» из трамвая № 11 выходят почти все пассажиры. Вот двое военных — Василий Иванович Толгоев и Леонид Федорович Дюлькин. В Ташкенте они проездом: едут сдавать экзамен для поступления в Академию. Как только приехали в Ташкент, поспешили в Сталинский избирательный округ.

Средних лет женщина, Фекла Марковна Новичкина, приехавшая и сыну из Чуста, Наманганской области, также пришла голосовать за товарища Сталина. Она говорит:

— Раньше видывала эти места, а теперь приехала — не узнала. Сына и то не узнала. Стал стахановцем, видным человеком на «Таштекстильмаше». Все это — и города, и жизнь счастливую, и мастерство моему сыну — все это Сталин дал. Какая великая честь проголосовать за него!

В этот день в избирательный участок № 155 приходили люди, приехавшие из Янги-Юля и Ферганы, Самарканда и Термеза, Кара-Калланы и Бухары. Каждый, кто проездом оказался в этот день в Ташкенте, спешил в Текстильный институт. Каждый приносил с собой горячие сердечные слова приветия вождю от колхозного крестьянина, хлопководов, механизаторов, животноводов — от всех трудящихся цветущего Узбекистана. Они как бы свалили Сталинский избирательный округ со всеми уголками республики, трудящиеся которой глубоко разделяют радость избирателей Сталинского округа, которым выпала честь голосовать за великого и мудрого вождя всех народов.

Еще утром в течение нескольких часов проголосовали все до единого избиратели Сталинского округа. В могучую демонстрацию беспредельной любви советского народа к великому и родному Сталину вылилось голосование.

Достоинно встретили день выборов в местные Советы

Рабочие и специалисты промышленности строительных материалов Узбекской ССР, готовя достойную встречу дню выборов в местные Советы, досрочно выполнили годовой план по большинству основных видов продукции. Объем промышленного производства возрос по сравнению с предыдущим годом почти на одну треть. Для городских и колхозных новостроек уже выработано сверх годового плана большое количество жженого кирпича, известня, цемента, канализационных труб и других строительных материалов.

Лучших результатов в борьбе за досрочное выполнение годового плана добились коллективы Самаркандского, Южнокандского, Наманганского, Катта-Курганского кирпичных заводов.

Коллектив Ташкентского электролампового завода с честью выполнил свое обязательство, взятое в честь выборов

в местные Советы: 20 декабря досрочно завершил годовой план.

В нынешнем году работники завода увеличили выпуск продукции на 35 процентов, значительно повысили производительность труда, снизили себестоимость и улучшили качество изделий. Свыше 1000 рабочих завода выпускают продукцию в счет 1951 года. На предвыборной вахте лучших результатов добились коллективы цехов №№ 35, 39, 40.

Широко развернув социалистическое соревнование в честь выборов, коллективы хлопкоочистительных заводов Самаркандского «Заготхлопкостра» выполнили годовой план по волочку на 100 процентов по луку и семенам — на 105 процентов.

Развертывая соревнование в честь выборов в Верховный Совет УзССР,

коллективы заводов области дали слово до конца года дать сверх плана волочка — 2500 тонн, хлопкового пуха — 100 тонн, семян — 4500 тонн.

Коллектив Ферганского чугулительного завода, борясь за достойную встречу дня выборов в местные Советы, 20 декабря выполнил годовой производственный план.

Рабочие, специалисты и служащие завода обязались дать стране до конца года на 50 тысяч рублей продукции сверх плана. На предприятии развернулось соревнование за выполнение январского обязательства. Ежедневно наращивая темпы, производственники добиваются значительного повышения производительности.

Коллектив Ташкентского электротехнического завода № 8 Министерства

электропромышленности СССР досрочно завершил годовой план. За 11 месяцев производительность труда повысилась на 7 процентов, предприятие получило на 210 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Коллектив обязался до конца года выпустить на 2 миллиона рублей продукции сверх плана.

Маргеланский шелвокомбинат встретил день выборов в Верховный Совет УзССР большими трудовыми победами. Годовой производственный план выполнен досрочно. Сдачу государству шелковых тканей в 750 тысяч метров больше, чем в прошлом году.

Коллектив комбината обязался изготвить до конца года 75 тысяч метров шелковых тканей сверх плана.

Трудящиеся Узбекистана единодушно голосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

За великую партию Ленина — Сталина

В обстановке высокого патриотического под'ема

Еще не растаяла ночная мгла, а уже оживились дороги, ведущие к ярко освещенному, иллюминированному зданию Ташкентского института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства. Здесь — центр избирательного участка № 83 Куйбышевского района гор. Ташкента.

В 6 часов утра гостеприимно распахнулись двери избирательного участка. Сразу же в комнатах стало тесно от множества людей. Гремят звуки оркестра. С возлинованными, светящимися радостью лицами избиратели приступили к голосованию.

Первым получает избирательные бюллетени 90-летний пенсионер Якуб Маннозов. На одном из них имя ближайшего соратника великого Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова, заместителя Председателя Совета Министров СССР.

Выполнив свой долг, Якуб Маннозов взволнованно делится с присутствующими своими радостными чувствами.

В помещении избирательного участка входит группа студентов. Это — счастливая советская молодежь, возвращающая социалистической Отчизне.

Среди студентов — комсомолец Галина Куккина. В нынешнем году ей исполнилось 18 лет, и сегодня она впервые участвует в выборах.

— Сегодня у всех нас радостный день, — сказала тов. Куккина. — Для меня он двойной радостью. Впервые я участвую в избирательном органе государственной власти. От всего сердца, близкого соратника товарища Сталина — В. М. Молотова, за наших кандидатов в депутаты местных Советов.

В числе жителей Куйбышевского района, пришедших на избирательный участок, — много представителей интеллигенции. К столу за получением бюллетеней подходит Оянок Ташбаева. Партия и советская власть открыли перед этой женщиной-узбечкой широкую дорогу к счастью. Оянок Ташбаева недавно получила звание кандидата медицинских наук.

Голосует представитель старшего поколения ученых — профессор, заслуженный деятель наук А. Л. Наценкин. С огромным подъемом выполняет свой патристический долг рабоче-предприниматель, служащие, домохозяйки — местные жители этой некогда глухой окраины Ташкента. Сейчас здесь протянулись новые улицы, покрытые асфальтом, выросли благоустроенные дома. В районе скоро начнется строительство учебного и жилого городка Института инженеров иригации и механизации сельского хозяйства.

Преполненные великой благодарности вояк, творцу народного счастья, голосовали избиратели Куйбышевского района Ташкента за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Вместе со всеми трудящимися Узбекистана продемонстрировали свое несокрушимое морально-политическое единство, свою сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина, свою готовность бороться за дальнейшее укрепление родного советского государства избиратели избирательного участка № 257 Центрального района города Ташкента.

Один за другим подходят избиратели к столу и получают бюллетени. На одном из них имя верного соратника товарища Сталина — Георгия Максимилановича Маленкова, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б). Первым проголосовал стахановец электромашинного завода тов. Кононов. Его окружили избиратели. Завязывается взволнованная беседа. Тов. Кононов говорит:

— Трудно передать те чувства, которые испытываешь в торжественные минуты голосования. Перед мысленным взором предстает вся неоглятная социалистическая Отчизна, кажется, что рядом с тобой стоит товарищ Сталин. И хочется в эти минуты произнести самые теплые, идущие от всего сердца, слова безграничной любви и преданности родному вояк, отцу и другу.

Вдохновенно звучат слова 67-летней избирательницы Золотцевой. Она говорит:

— Я много прожила на свете, испытала всю тягость подневольного труда. Полной грудью я вдохнула только при советской власти. Я знаю, что счастье в каждый дом советского человека принесла наша мудрая партия большевиков, товарищ Сталин. От всей души я благодарю нашего родного Сталина за это счастье. Я никогда не забуду, что в этот день голосовала за верного соратника И. В. Сталина — Георгия Максимилановича Маленкова.

О Сталине мудром, простом и великом говорили рабочие и ученые, служащие и работники искусства, учащиеся и домохозяйки, говорили все советские люди.

Выборы на 257-м избирательном участке Центрального района гор. Ташкента прошли в обстановке огромного патриотического под'ема.

Задолго до начала голосования в зале ожидания избирательного участка № 253 Центрального района столицы республики собралось много избирателей. В основном это — молодежь. Некоторые юноши и девушки впервые сегодня участвуют в голосовании. К таким относится стахановец завода «Таштекстильмаш» Михаил Ломаковский, прессовщик 3-го цеха этого же завода Валентин Иванов и Николай Зеленин, фрезеровщик комсомолец Николай Попов, заготовщица Ташкентской обувной фабрики № 1 Ина Колесникова и многие другие.

В 6 часов утра председатель участковой избирательной комиссии Хикмат Рахматуллаев поздравляет собравшихся с днем всенародных выборов и приглашает их приступить к голосованию.

Избиратели уступают дорогу 90-летней Мунювар Камаловой, пришедшей с внуком Тувчиновым. Престарелая избирательница изъявила желание первой проголосовать за верного соратника великого Сталина тов. Л. П. Берия и

за других достойных кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выполнив свой гражданский долг, Мунювар Камалова сказала:

— Незабываемый, радостный день сегодня у меня и моего внука. Аскар исполнилось 18 лет, и он впервые участвовал в голосовании. В нашей стране и молодым и старым обеспечена счастливая жизнь. За это — сердечное спасибо нашему родному Сталину.

Один за другим в зал для голосования входят избиратели. Среди них — производственники, научные работники, офицеры Советской Армии, люди различных профессий и возрастов. Все они пришли сюда, движимые благородными чувствами, единые в своем стремлении продемонстрировать любовь к Родине, к партии большевиков, к великому Сталину. Голосование советских людей вылилось в яркую демонстрацию советского патриотизма.

В 6 часов утра, когда открылись двери избирательного участка № 179 Московского района г. Ташкента, в вестибюле собралось около 300 человек. Всем им хотелось пораньше проголосовать за кандидата в депутаты Ташкентского городского Совета — близкого соратника великого Сталина члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров СССР Климента Ефремовича Ворошилова.

В числе первых проголосовал подполковник запаса Г. А. Мироншин. Выполнив свой гражданский долг, он задержался на избирательном участке. Кавалер семи орденов и медалей, тов. Мироншин рассказывает молодежи о больших заслугах Климента Ефремовича в создании и укреплении Советской Армии, укреплении оборонного могущества нашей страны, об огромной любви, которую питают к товарищу Ворошилову советские воины и весь наш народ.

Бюллетени с именами К. Е. Ворошилова и других кандидатов в депутаты местных Советов получает начальник литейного цеха механического завода «Коммунар» Закид Адильов. Достоин встретил Адильов день выборов: его цех выдал много продукции сверх годового плана, а литейные задания выполнил за три с половиной года.

К 10 часам утра избирательная комиссия подвела очередную итоговую работу по округу № 442, где баллотируется Климент Ефремович Ворошилов, голосование было закончено. По остальным округам района к этому времени проголосовало более 90 процентов избирателей.

Далеко окрест в Сталинском районе Ташкента видно красное четырехэтажное здание средней школы № 90. Празднично украшенное, оно в торжественный день выборов как бы символизирует огромные преобразования в жизни узбекского народа, произошедшие за годы советской власти.

В здании школы центр избирательного участка № 43. Кандидатом в депутаты Ташкентского городского Совета по избирательному округу № 107 баллотируется ближайший соратник великого Сталина член Политбюро ЦК ВКП(б), заместитель Председателя Совета Министров СССР Анастас Иванович Микоян.

Бюллетени получает кадровый рабочий Ташкентского мясокомбината Акрам Назаров. С ним его жена Замра, мать семерых детей, и сын Ибрагим-рабочий мясокомбината. Проголосовав, Назаров говорит членам комиссии:

— От всей души, с большой радостью я отдал свой голос за Анастаса Ивановича. Партия большевиков, советское правительство, великому Сталину обязана моя семья своим счастьем.

С большим волнением получает бюллетени сын рабочего мясокомбината Малик Абдурахманов. Он голосует в первый раз.

— Я учусь в этой прекрасной школе, — говорит он, — и по окончании ее пойду в вуз. Я голосую за нашу советскую Родину, за великого Сталина!

В зал для голосования непрерывным потоком идут избиратели. Голосование проходило с большим политическим подъемом. По избирательному округу № 107, где в депутаты городского Совета баллотируется Анастас Иванович Микоян, к 10 часам утра голосование было закончено.

В обстановке высокого патриотического под'ема прошло голосование на 186-м избирательном участке Московского района столицы республики, где в депутаты Ташкентского городского Совета баллотируются близкий соратник великого Сталина, заместитель Председателя Совета Министров СССР Николай Александрович Булганин.

Опустив бюллетени, избиратели подолгу задерживались на участке. Спаянные единым чувством любви к Родине, люди, не знавшие ранее друг друга, находили общую тему для разговора, поздравляли друг друга со светлым праздником — днем выборов.

Одними из первых пришли на избирательный участок студенты строительного техникума. Многие из них впервые участвуют в выборах. После голосования студент Вингор Шугаев сказал:

— Сегодняшний день запечатлется в моей памяти, как день большого торжества. Радостно сознавать, что советской молодежи предоставлены широкие возможности для активного участия в государственной жизни страны.

С теплыми, радостными чувствами на сердце покидали люди помещение избирательного участка. Возвращаясь партия торжества советской демократии воодушевила их на новые, еще более блестящие успехи в борьбе за укрепление могущества любимой социалистической Отчизны.

В предвечерней мгле слышатся мощные гудки паровоза и тепловозов, охом разносится грохот мчащихся тяжелых поездов с грузами для строек коммунизма. Это район ташкентских железнодорожников, район славных революционных традиций.

Избирательный участок № 28. Здесь баллотируется в депутаты Ташкентского областного и Ташкентского городского Советов верный соратник великого Сталина Лазарь Моисеевич Каганович. Трудящиеся нашей страны знают товарища Кагановича как одного из виднейших деятелей большевистской партии и советского государства, стойкого большевика.

Выполнить почетный долг советского гражданина собрались люди трех поколений. К столу, где выдают бюллетени, подходит 85-летний Дмитрий Ильич Попов. К нему, ветерану завода им. Кагановича, коммунисту, участнику революционных битв 1917 года, здесь все относится с особым уважением.

В одном из бюллетеней, врученных Д. И. Попову, значится имя Якова Афанасьевича Колесайко. Слесарь-стахановец ремонтно-механического цеха завода им. Кагановича, вторично выдвинутый кандидатом в депутаты районного Совета, Я. А. Колесайко представляет второе поколение активных участников строительства социализма.

Избирательный участок заполняет третье поколение — молодежь. Раскрывшись от восторга лица выражают чувство гордости за свою счастливую юность. К столу подходит стахановка-свердловка Керима Ахмеджанова. Опустив избирательный бюллетень в урну, она сказала:

— Я безмерно счастлива сегодня. Ведь я голосовала за нашу счастливую, радостную молодость, за отца и друга советской молодежи товарища Сталина. Всенародный праздник в Ленинском районе прошел с огромным политическим подъемом. Советские люди еще раз продемонстрировали свою безграничную преданность коммунистической партии, родному вояк и учителю товарищу Сталину.

Избирательный участок № 123. Здесь первой получает бюллетени работница Ташкентского телеграфа тов. Самарина. Взволнованно звучат ее слова:

— Я счастлива, что мне предоставлена возможность первой отдать свой голос за верного соратника нашего любимого вояк товарища Сталина — члена Политбюро ЦК ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров СССР Андрея Андреевича Андреева. Я голосую за счастье советских людей, за мир, за процветание любимой Родины.

Один за другим к избирательной урне подходят заслуженная учительница республики Патанова, престарелая домохозяйка Рысолит Каримова, преподавательница школы тов. Зотова.

Бюллетень получает студент Ташкентского института иригации и механизации сельского хозяйства тов. Алошкин.

— У меня сегодня большой день в жизни, — заявляет он. — Я впервые голосую. Рад, что мне выпала высокая честь отдать свой голос за одного из выдающихся государственных деятелей нашей страны, ученика и соратника великого Сталина, за Андрея Андреевича Андреева.

Нескопачаемым потоком шли к избирательным урнам народы, любящие людей, шли с душой о великом вояке, о Родине, о партии.

Радостное оживление царило вчера в избирательном округе № 386 по выборам в Ташкентский городской Совет. Здесь баллотировался в депутаты городского Совета верный соратник великого Сталина — Никита Сергеевич Хрущев.

Празднично одетые, как на большое торжество, целыми семьями приходили избиратели на выборы. Среди избирателей преимущественно ткачихи и прядильщицы Текстильного комбината имени Сталина, рабочие завода «Таштекстильмаш».

В 6 часов утра, к началу голосования, на избирательном участке № 157 собралось свыше двухсот избирателей. Сердечной теплотой были пронизаны высказывания избирателей.

О счастье жить в сталинскую эпоху говорила одна из лучших стахановок Текстильного комбината тов. Кривоногова. Тов. Труба — бригадир механической мастерской 2-й ткацкой фабрики, участница Великой Отечественной войны, опуская одним из первых бюллетени, сказала:

— С именем дорогого отца и друга трудящихся товарища Сталина мы сражались и побеждали на фронте, с его именем мы идем к вершинам коммунизма. С большой радостью голосую за тов. Хрущева, который верно служит народу, великому делу Ленина — Сталина.

Мастер слесарного отдела завода «Таштекстильмаш» тов. Турьянский явился на избирательный участок вместе со своей женой — машинистом компрессора этого завода и 82-летней матерью.

— С мыслями о Сталине, — сказал он, — который дал нам счастливую жизнь, мы голосуем за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

К десяти часам утра на участке проголосовало свыше 90 процентов избирателей.

В красочном убранстве избирательный участок № 116 Кировского района Ташкента. Над огромным портретом И. В. Сталина транспарант — «Слава великому Сталину — творцу наших побед». Здесь голосуют избиратели 261-го избирательного округа по выборам в Ташкентский городской Совет.

Один за другим получают бюллетени рабочие, инженеры и служащие завода «Узбелсельмаш». На бюллетене имя верного соратника товарища Сталина, заместителя Председателя Совета Министров СССР, министра легкой промышленности СССР Алексея Николаевича Косыгина.

Светлым, радостным чувством наполнены сердца избирателей. Опустив бюллетени, советские патриоты говорят о прекрасной Отчизне, о великом вояке Иосифе Виссарионовиче Сталине. Среди молодых избирателей один из лучших стахановцев завода «Узбелсельмаш» восемнадцатилетний товарищ Сергей Покровский.

— Я счастлив, — говорит он, — что голосую сегодня за верного сына большевистской партии, выдающегося государственного деятеля Алексея Николаевича Косыгина. Отдавая свой голос за нашего кандидата, я голосую за еще больший расцвет нашей необъятной Родины, за счастливую жизнь советской молодежи, за нерушимую сталинскую дружбу народов.

Опустив бюллетени знатный товарищ завода «Узбелсельмаш» Лев Александрович Самохвалов. В дни стахановской борьбы в честь выборов в местные Советы тов. Самохвалов ежедневно выполнял сменное задание на 340—350 процентов, выпускал продукцию отличного качества. Первому на заводе ему дано право ставить свое личное клеймо на детали.

К 11 часам утра проголосовали все избиратели 261-го избирательного округа.

Куйбышевский район столицы. Огни иллюминации горят на фронтонах зданий 64-й школы. С раннего утра сюда устремился поток празднично настроенных людей. Здесь расположено избирательный участок № 78. В депутаты Ташкентского городского Совета по избирательному округу № 225 баллотируется Председатель Президиума Верховного Совета СССР, верный соратник товарища Сталина — Николай Михайлович Шверник.

Голосует заслуженная учительница республики Вера Ивановна Дроздова. Опустив бюллетени, она обратилась к присутствующим с сердечным словом:

— На моих глазах расцветал Узбекистан, обволакивал и хорошеял его столица. Среди моих бывших учеников — врачи и агрономы, летчики и ученые, инженеры и мастера искусства. Нет большего счастья, чем сознание, что твои мысли, знания, силы посвящены благородному делу воспитания молодежи. С радостью проголосовала я за тов. Н. М. Шверника — верного соратника великого Сталина.

Голосует за верного сына большевистской партии — тов. Н. М. Шверника, избиратели демонстрировали чувства горячей любви и коммунистической партии, советскому государству, великому Сталину.

Избирательный округ № 103 находится в Сталинском районе Ташкента. Огромные перемены произошли здесь за годы советской власти.

На месте убогих лавочек высится здание театра Ташгоровата, учительского института, кино, крупнейшего вуза столицы — Финансово-экономического института, стройный портал входа в парк культуры и отдыха имени Сталина.

Голосовать за кандидата в депутаты Ташкентского городского Совета, верного сына большевистской партии Михаила Андреевича Суслова сегодня пришли на избирательный участок рабочие, студенты, домохозяйки, профессора, пришли простые люди, исполненные чувств любви и благодарности партии, великому Сталину за прекрасное сегодня советского народа и за еще более величественное будущее завтра.

Студент Финансово-экономического института тов. Искандеров только что опустив бюллетени в избирательную урну. Выйдя из помещения, он взволнованно обращается к окружающим:

— Сегодня я впервые в своей жизни участвую в выборах. С радостью я отдал свой голос за секретаря ЦК ВКП(б) тов. М. А. Суслова. Я голосовал за дальнейшее укрепление могущества нашей Родины, за нашу коммунистическую партию, за любимого вояк товарища Сталина.

Эти же чувства переживают все избиратели.

К избирательным урнам подходят лгурает Сталинской премии поэт Гафур Гулям, пенсионер Чернецов, рабочий Мирзаев, студенты, преподаватели института. На их лицах сполна уверенность в правоте того дела, которому они отдают свои силы, свои знания, свои голоса.

Они голосуют за Родину, за Сталина, за коммунизм!

Альми полотноцами украсен фасад избирательного участка, где по 492 избирательному округу баллотируется в депутаты Ташкентского городского Совета секретарь ЦК ВКП(б) Пантелеймон Коидратьевич Пономаренко.

День выборов здесь прошел в обстановке высокого патриотического под'ема. Советские люди простыми задушевными словами выражали свои мысли о первом всенародном кандидате в депутаты Сталине.

Стахановец хлебозавода № 6 Туреуной Халмухамедова говорит:

— Счастливы узбекский народ в дружной семье всех народов Советского Союза. С каждым днем наша жизнь становится все лучше. О нас, трудящихся, неустанно заботится великий Сталин. Сталин — наше счастье. Пусть долгие годы на радость всем нам живет наш вояк, наш мудрый учитель Иосиф Виссарионович Сталин.

Счастливые и торжественные шли люди на всенародный праздник. Они голосовали исполненные чувства гордости за свою великую Родину — оплот мира и безопасности народов.

Здание школы № 24. Здесь разместились 217-й избирательный участок, в котором по 524 избирательному округу баллотируется в депутаты Ташкентского городского Совета заместитель председателя Комиссии партийного контроля при ЦК ВКП(б) Матвей Федорович Шнирятков.

Окруженный своими товарищами, лучший стахановец артели имени Тельмана Джура Расулев говорит:

— В этот день мне хочется еще раз сказать о том, что у всех нас живет в сердце. Я голосую сегодня за счастливую молодость, за лучшего друга советской молодежи — товарища Сталина.

Одними мыслями охвачены все избиратели. Глушкое удовлетворение испытывают они, опуская в урну бюллетени с именами кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

САМАРКАНД. (Корр. «Правды Востока»). Рано проснулся в этот день Самарканд. Задолго до начала голосования улицы заполнились тысячами людей, направлявшихся к помещениям избирательных участков. Зарев электрических огней, разноязычную предвечернюю мглу, освещали фронтоны зданий, украинские лозунги, альбы флагами. Яркие освещены портреты первого всенародного кандидата Иосифа Виссарионовича Сталина, организатора и вдохновителя величайших побед страны социализма, творца народного счастья. В морозном воздухе далеко окрест разносятся радостные песни, звуки оркестров...

Празднично оживилась в эту утреннюю пору улицы, расположенные на территории Университетского избирательного округа. Сотни семей трудящихся, группы празднично одетых студентов Узбекского государственного университета, сельскохозяйственного и педагогического институтов идут на избирательный участок. Каждый стремится в день выборов одним из первых выполнить свой гражданский долг, проголосовать за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных.

На избирательном участке № 19, расположенном в клубе завода «Красный двигатель», до начала голосования собралось около 300 человек. Ровно в шесть часов утра председатель участковой комиссии А. В. Зиничевский, поздравив избирателей с всенародным праздником, пригласил их приступить к голосованию.

Первым получает бюллетени мастер компрессорной установки завода Василий Федорович Житин, работающий на предприятии 37 лет — со дня его осно-

вания. Опустив бюллетени, Василий Федорович сказал:

— Я голосовал за нашу великую Родину, за родного товарища Сталина. Затем к урне подходит молодой избиратель, знатный стахановец завода «Красный двигатель» слесарь Николай Лященко.

На несколько секунд задерживается около избирательной урны старший рабочий артели «Прогресс» Д. Саев. Обращаясь к членам комиссии, он говорит:

— Отдаю свой голос за Сталина — знаменателя мира во всем мире!

...Не прекращается людской поток. Активность избирателей исключительно высока. На всех участках города уже в первые часы проголосовало большинство избирателей.

Организовано, с большим политическим подъемом прошли выборы в селах области. Радостно и торжественно встретили день выборов хлопководы Паст-Даргоменского и Чаркисинского районов. Вырастая в нынешнем году самый высокий в области урожай хлопка, они досрочно выполнили годовой план хлопкозаготовок. Все колхозы этих районов ныне стали миллионерами. Высокие доходы за свой честный самоотверженный труд получают колхозники. Эти успехи — результат огромной повседневной заботы о хлопководах большевистской партии, советского правительства и лично товарища Сталина.

В обстановке большого патриотического под'ема прошло голосование в горных кишлаках Нур-Атинского и Фархского районов, в колхозных селениях других районов области.

Всенародный праздник

ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»). Рано начали собираться избиратели — хлопководы колхоза «Яш Ленинки» Ферганского района, к своему новому, празднично украшенному клубу. У всех одно желание: дружным голосованием продемонстрировать свою горячую любовь к Родине, безграничную преданность великому делу Ленина — Сталина.

Молодая колхозница Майрам Абдуллаева в этом году впервые получила право принять участие в выборах. С гордостью опустив бюллетени в урну, девушка воскликнула:

— Слава Сталину — лучшему другу советской молодежи!

Голосует молодой звеньевой Аскар Рахманкулов, добившийся в колхозе наивысшего урожая хлопка — по 83 центнера с гектара. Своим героическим трудом тов. Рахманкулов крепит могущество Родины. Проголосовав, он провозглашает здравницу в честь товарища Сталина и заявляет о том, что в будущем году даст Родине с каждого гектара не менее чем по 100 центнерам хлопка.

С именем Сталина — первого всенародного кандидата подходит к избирательной урне прославленный хлопковод передовой сельхозартели. К 10 часам утра здесь проголосовало 60 процентов всех избирателей.

Рано проснулся и город Фергана. Оживленно выглядел избирательный участок № 4. Сюда приходили голосовать рабочие, инженеры, техники, служащие маслосеменоводческой, домохозяйки. У всех приподнятое настроение. Люди делятся мыслями о радостном, торжественном празднике — дне выборов, о подлинном счастье жить и творить в эпоху Сталина.

Старейший работник комбината избиратель тов. Папаев с любовью говорит о мудром Сталине, давшем трудящимся большое счастье.

— Я проголосовал сегодня, — сказал он, — за великое дело Ленина — Сталина, за коммунизм!

С огромным патриотическим подъемом прошли выборы в местные Советы во всех городах и кишлаках Ферганской области. На улицах и площадях, в клубах, театрах до позднего вечера продолжалось всенародное торжество.

Единство и сплоченность

НУКУС. (УзТАГ). Торжественно выдвинулся в день выборов столица Кара-Калпакки — Нукус. Еще задолго до начала голосования на избирательных участках собралась многочисленная группа избирателей. С мыслью о вояке и учителе, родном и любимом Сталине шли трудящиеся к избирательным урнам, чтобы осуществить свой демократический долг, предоставленный им Сталинской Конституцией.

Выражая мысли и чувства всего каракалпакского народа, избиратель Бурабай Караев, работающий в течение многих лет на строительстве ирригационных сооружений в республике, заявил:

— Сегодня, в день выборов, хочется еще раз от всей души поблагодарить товарища Сталина за ту огромную заботу, которую он повседневно проявляет о дальнейшем расцвете экономики и культуры Кара-Калпакской АССР. Искренним свидетельством этой заботы является принятое по инициативе товарища Сталина постановление о строительстве Главного Туркменского канала, который даст нам возможность оживить огромные пространства ныне пустынных земель.

Все мы полны решимости принять самое активное участие в осуществлении грандиозных планов величественной стройки коммунизма.

Дружно и организованно прошли выборы в колхозах Шумайского района, недавно созданного на отвопаченных Упустынь-землях. Исполнив свой гражданский долг, бригады хлопководческой бригады колхоза имени Сталина Динас Байманова сказала:

— На сердце у каждого из нас великая радость. Мы знаем: пройдет еще несколько лет, и наша Кара-Калпакия превратится в цветущий оазис, станет одним из крупнейших хлопководских районов страны. Большое сердечное спасибо большевистской партии, родному советскому правительству и товарищу Сталину за огромное внимание к нуждам нашей республики. Мы, хлопководы, не полагая сил, чтобы в полной мере освободить те земли, которые будут орошены водами Главного Туркменского канала.

Повсеместно в Кара-Калпакской АССР выборы в местные Советы прошли в обстановке небывалого политического под'ема.

В. АДАМОВИЧ.



На снимке: на 168-м избирательном участке Московского района гор. Ташкента. Фото М. Пенсона.

За дальнейшее процветание нашей великой Родины!

Великая радость

Накануне дня выборов домой к Назару Султанходжаеву пришли члены участковой избирательной комиссии. — Завтра утром идите «Победу», Назар-ата, ехать на участок, — сказали ему. — А если вам тяжело ехать, можем на дом избирательную урну доставить.

— Вот еще новости — возразил старик. — Если мне 103 года минуло, так я, по-вашему, уже совсем ходить не могу? Нет! Ни урны мне сюда не надо, ни машины. В такой день я молодые мальчишки окажусь.

Назар-ата пришел на избирательный участок с одним из своих внуков, тринадцатилетним Халилджаном. Он пошутил болтливый и сказал паренюку: — Читай!... Всех кандидатов знаю, а ты все-таки прочитай.

Внуку начал читать.

Знают Пулатова... — повторил за внуком старик. — Хорошим депутатом областного Совета будет. Собрала со своим званием по 60 центнеров с гектара! Мамаджан Пулатова... Это — бригадир нашего колхоза, знаю, Хакима Мирзахимова — учительница...

Старик повторил за внуком проставленные в бюллетенях имена и одобрительно кивал головой.

— Такие люди и должины быть нашими депутатами.

Он аккуратно сложил бюллетени, зашел в кабину и затем направился к избирательной урне. Все почтительно расступались перед ним. Рядом с ним у урны появилась молоденькая девушка, в которой старик узнал свою односельчанку 18-летнюю десятиклассницу Назару Хасанову. Опустив бюллетени, девушка сказала:

— За Сталина, за Родину, за коммунизм!

Проголосовав, старик внимательно осматривал избирательный участок. Он прошел по украшенным коврами и яркими вышивками помещениям, взглянул в детскую комнату. Затем он вышел на улицу, послушал игру оркестра художественной самодеятельности колхоза, песни молодежи.

— Не то было в дни моей молодости, совсем не то, — задумчиво проговорил он. — Жили мы тогда в каюте и темноте.

Старика обступили юноши и девушки, внимательно слушали воспоминания много повидавшего на своем долгом веку хлопкороба.

Всем остался доволен старый Назар-ата и развесел, наконец, своего внука.

— Теперь поешьте деда и домой проведите. А потом успеешь опять приехать сюда, повеселишься. Сегодня — праздник, большой праздник!

На всю улицу празднично разливают потоки света гирлянды электролампочек, которыми улит фасад школы имени Сталина Куйлюнского сельсовета, где расположен 24-й избирательный участок. С чувством огромной патристической гордости пришли сюда хлопкоробы колхоза имени Горького выполнять свой почетный гражданский долг. Они выросли в этом году на каждом из своих 240 гектаров по 45,2 центнера «белого золота». Колхоз выдал на трудодень по 20 рублей и по 4 килограмма пшеницы.

Многие избиратели приходят сюда целыми семьями. Иные, выполнив свой гражданский долг, не торопятся домой. Они группами собираются вокруг председателя своего колхоза Мелиба Шамуродова и секретаря парторганизации Аминджана Ниязова, чтобы поговорить о колхозных делах, поделиться своими чувствами и мыслями.

А мысли и чувства хлопкоробов в этот радостный день едины: трудиться не покладая рук на благо любимой Родины, трудиться так, как учит творец народного счастья великий Сталин, вырастить в будущем году еще более высокий урожай хлопка!

Еще не было 9 часов утра, а уже половина избирателей участка выполнила свой гражданский долг.

Д. ВОЛИН.

Колхоз имени Максима Горького, Куйлюнского сельсовета, Карасуйского района.

За счастье народа

НАМАНГАН. (Корр. «Правды Востока»). Еще задолго до начала голосования к избирательным участкам устремились тысячи жителей городов Намангана и Чуста, районных центров и колхозных кишлаков.

Трудящиеся области встретили выборы новым трудовыми победами. Маслозавод — передовое предприятие города — выпустил к этому дню сверх плана более двух тысяч тонн растительного масла. Коллектив хлопководственного звеста № 3 досрочно завершил годовой план. Передовые механизаторы активно борются за успешное проведение зяблевой пахоты.

... Айранский избирательный участок Чартакского района. Здесь голосуют хлопкоробы укрупненного колхоза имени Сталина. Одним из первых опустил бюллетени в избирательную урну председатель правления колхоза Баймира Кадиров. В декабре прошлого года он находился в Москве в делегации Узбекистана на праздновании 70-летия Иосифа Виссарионовича Сталина.

Опуская бюллетень, тов. Кадиров обращается к односельчанам: — Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за любимого товарища Сталина, за новый расцвет нашей Родины, за мир во всем мире!

Дружно прошло голосование в Ташбуланском избирательном участке Наманганского района. Здесь голосуют хлопкоробы, механизаторы, сельская интеллигенция. Одним из первых опустил бюллетени знатный механик 2-й Наманганской МТС Саттар Мамаджанов.

Выборы в местные Советы вылились в яркую демонстрацию любви и преданности большевистской партии, великому зодчему коммунизма — товарищу Сталину.

М. ДУБИНСКИЙ.

Торжественный день

АНДИЖАН. (Корр. «Правды Востока»). Празднично украшены здания областного центра, приветливо горят огни над дверями избирательных участков. До начала голосования еще много времени, а у помещений участков уже собрался оживленный людской толпой. Они приходят сюда с семьями и в одиночку, идут, чтобы использовать свое право, записанное в Сталинской Конституции.

На избирательном участке № 9 первой получила бюллетени мать-героиня Яфа Аминова.

— Советское правительство и великий Сталин неустанно заботятся о наших детях, — говорит она. — Школы, техникумы, институты — все это создано для того, чтобы наши дети учились, стали активными строителями коммунистического общества. Голосую за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных, я голосую за Родину, за счастье детей, за нашего великого Сталина!

Один за другим голосуют рабочие маслозавода, хлопководческого завода, заводов «Автомотордеталь», «Коммунар», студенты и преподаватели учительского института, сельскохозяйственного техникума, служащие го-

сударственных учреждений. На многих участках к 12 часам дня проголосовало 85 процентов всех избирателей, а на участках №№ 14, 41, 43, 44 уже к 11 часам дня проголосовали все зарегистрированные избиратели.

К 6 часам утра у помещения избирательного участка поселка Юный Аламыш собралась бурлящая толпа строителей, эксплуатационники — сотни стахановцев, с чество стоявших на предвыборной стахановской вахте.

Смена бурлящих Гезатдинова пришла на избирательный участок после стахановской вахты.

— Мы встретили праздничный день выполнением сменного задания на 357 процентов, — сказал тов. Гезатдинов. — Это наш вклад в дело укрепления могущества социалистической Родины, в дело укрепления мира во всем мире.

Старейший нефтяник, строитель вышек Федор Иванович Вайков после голосования заявил:

— Отдавая свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, я голосую за счастье советских людей, за великого Сталина!

Р. ПОМРИХ.

На вокзале

Тридцать пятый избирательный участок Ленинского района несколько отличается от всех других участков — здесь нет сленгов избирателей. Он расположен на вокзале станции Ташкент. Избирателями являются пассажиры, имеющие на руках «Удостоверение на право голосования».

К первому подходу поезд Красноводск—Ташкент. Умолкает музыка. Слышен четкий голос диктора: — Граждане пассажиры, имеющие на руках «Удостоверение на право голосования»! Приглашаем Вас в избирательный участок выполнить свой гражданский долг.

Вот группа воинов. Загорелые, мужественные лица. Они знакомятся с биографиями кандидатов и затем отправляются в кабинеты.

К столу, за которым выдают бюллетени, подходит Иргаш Алмиджанов, колхозник из Самаркандской области, молодой избиратель Геннадий Звонарев, едущий в Ошскую область после окончания курсов в столице Киргизии, и другие.

С приходом каждого поезда появляются избиратели на участке. Советские люди единодушно голосуют за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ

в областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Украинской Советской Социалистической Республики.

(Данные о результатах выборов публикуются по материалам, полученным Президиумом Верховного Совета Украинской ССР от исполнительных комитетов областных Советов депутатов трудящихся)

17 декабря 1950 года состоялись выборы в областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Украинской Советской Социалистической Республики.

Избраны депутаты в 25 областных Советов, 13 окружных Советов административных округов, 749 районных

Советов, 261 городской Совет, 69 районных Советов в городах, 16.358 сельских Советов и в 477 поселковых Советах депутатов трудящихся.

При выборах в областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании:

26.699, в городские Советы — 26.699, или 0,35 процента, в районные Советы в городах — 10.044, или 0,28 процента, в сельские и поселковые Советы — 54.067, или 0,31 процента. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 99 Положения о выборах, отказалось 1.011.

Таким образом, результаты голосования показывают, что избиратели единодушно голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Всего избрано депутатов во все местные Советы 322.808 человек. В числе депутатов — 109.677 женщин, или 33,0 процента, в члены ВКП(б), или 34,0 процента, 212.931 беспартийных, или 66,0 процента. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По 5 избирательным округам по выборам в сельские Советы баллотировавшиеся кандидаты не получили абсолютного большинства голосов и не были избраны депутатами.

По одному избирательному округу по выборам в районные Советы и по двум избирательным округам по выборам в сельские Советы выборы признаны недействительными, ввиду допущенных нарушений Положения о выборах. Выборы не состоялись в двух избирательных округах по выборам в сельские Советы.

Во всех этих округах, в соответствии с «Положением о выборах в областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Украинской ССР», состоятся новые выборы.

	Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
		В абсолютных цифрах	В процентах
В областные Советы	22.922.038	22.918.241	99,93
В окружные Советы	437.386	437.345	99,99
В районные Советы	16.487.478	16.485.480	99,99
В городские Советы	7.524.394	7.522.588	99,98
В районные Советы в городах	3.522.774	3.521.945	99,98
В сельские и поселковые Советы	15.643.702	15.641.596	99,99

Таким образом, почти все избиратели, за незначительным исключением, приняли участие в выборах.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

	Число голосов, поданных за кандидатов	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В областные Советы	22.879.630	99,83
В окружные Советы	437.310	99,99
В районные Советы	16.443.052	99,74
В городские Советы	7.495.767	99,64
В районные Советы в городах	3.511.828	99,71
В сельские и поселковые Советы	15.587.240	99,65

Число бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, то есть число голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляет: по вы-

борам в областные Советы — 38.218, или 0,16 процента, в окружные Советы — 35, или 0,01 процента, в районные Советы — 42.285, или 0,26 про-

О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ

в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Казахской Советской Социалистической Республики

17 декабря 1950 года состоялись выборы в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Казахской Советской Социалистической Республики.

Избраны депутаты в 16 областных Советов, 203 районных Совета, 36 городских Советов, 9 районных Советов

в городах, 2.668 сельских Советов и в 126 поселковых Советах депутатов трудящихся.

При выборах в областные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся приняли участие в голосовании:

Число бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, то есть число голосов, поданных против кандидатов в депутаты, составляет: по выборам в областные Советы — 9.230, или 0,23 процента, в районные Советы — 6.016, или 0,21 процента, в городские Советы — 6.174, или 0,50 процента, в районные Советы в городах — 1.837, или 0,45 процента, в сельские и поселковые Советы — 8.019, или 0,28 процента. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 99 Положения о выборах, оказалось 756.

	Общее число избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании	
		В абсолютных цифрах	В процентах
В областные Советы	3.938.927	3.938.424	99,99
В районные Советы	2.820.080	2.819.871	99,99
В городские Советы	1.233.968	1.233.564	99,97
В районные Советы в городах	405.822	405.778	99,99
В сельские и поселковые Советы	2.785.563	2.785.416	99,99

Таким образом, почти все избиратели, за незначительным исключением, приняли участие в выборах.

Число избирателей, голосовавших за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, составляет:

	Число голосов, поданных за кандидатов	Процент к числу избирателей, принявших участие в голосовании
В областные Советы	3.928.888	99,76
В районные Советы	2.813.757	99,76
В городские Советы	1.227.166	99,48
В районные Советы в городах	403.940	99,55
В сельские и поселковые Советы	2.777.270	99,71

Всего избрано депутатов во все местные Советы 57.481 человек. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. В числе депутатов — 20.232 женщины, или 35,2 процента, 27.650 членов и кандидатов в члены ВКП(б), или 48,1 процента, 29.831 беспартийный, или 51,9 процента.

Первая Всесоюзная конференция большевиков

Сорок пять лет тому назад, в декабре 1905 года, в Финляндии, в Таммерфорсе, состоялась первая Всесоюзная конференция большевиков. Конференция проходила в обстановке развивающейся первой русской революции, имела большое значение для выработки революционной тактики партии. Решения конференции по программным, тактическим и организационным вопросам сыграли важную роль в укреплении рядов партии и в мобилизацию рабочего класса на революционную борьбу за свержение самодержавия.

На Таммерфорской конференции состоялась первая встреча великих вождей рабочего класса Ленина и Сталина. До этого связь между собой они поддерживали путем переписки и через товарищей.

Переписка между Лениным и Сталиным началась в 1903 году. «Впервые, — говорит товарищ Сталин, — я познакомился с Лениным в 1903 году. Правда, это знакомство было не личное, а заочное, в порядке переписки. Но оно оставило во мне незабываемое впечатление, которое не покидало меня за все время моей работы в партии» (Соч., т. 6, стр. 52).

Товарищ Сталин, находившийся тогда в Сибири, в ссылке, получил письмо от Ленина с изложением плана работы партии на ближайший период. «Это простое и смелое письмо», — говорит товарищ Сталин, — еще больше укрепило меня в том, что мы имеем в лице Ленина горного орла нашей партии».

На конференцию товарищ Сталин прибыл в качестве делегата от Кавказского Союза РСДРП. Вместе с Лениным товарищ Сталин разработывал решения конференции, определял боевые задачи и тактическую линию большевиков в революции.

Таммерфорская конференция большевиков проходила в напряженной обстановке, когда первая революция в России достигла наивысшего подъема. Перед партией большевиков встал непосредственный вопрос о подготовке и проведении вооруженного восстания против царского самодержавного строя, за установление революционно-демократической власти пролетариата и крестьянства.

Конференция заслушала доклад с мест: доклад о текущем моменте; организационный отчет ЦК; об объединении обеих частей РСДРП; о реорганизации партии; аграрный вопрос; о Государственном думе.

В. И. Ленин выступил с докладом по текущему моменту и по аграрному вопросу. Товарищ Сталин выступил с докладом о работе большевиков Закавказья и произнес речь в защиту ленинской тактики активного бойкота выборов в Государственный думу.

Важнейшим вопросом, который обсуждала конференция, был вопрос о восстановлении единства партии. Незадолго до открытия конференции Ленин указывал, что большевики согласны объединить две части партии на действительно революционной основе. Вместе с тем он подчеркивал, что политическое объединение двух частей нельзя смешивать со слиянием обеих частей партии. В объединении партии Ленин видел одно из главных средств разоблачения антимарксистской политики меньшевиков и заведания на сторону большевиков тех рабочих, которые шли за меньшевиками.

Таким образом, речь шла об объединении партии на базе революционного марксизма, на базе большевистского организационного принципа.

В. И. Ленин впоследствии говорил: «С меньшевиками мы в 1903—1912 годах бывали по несколько лет формально в одной с-д. партии, никогда не прекращая идейной и политической борьбы с ними, как с пролетарскими буржуазными влияниями на пролетариат и оппортунистами» (Соч., т. 31, изд. 4, стр. 53).

Идя на объединение, большевики хотели воссоздать революционную марксистскую партию с единой программой и тактикой, с единой дисциплиной. Создание такой единой боевой пролетарской партии имело решающее значение для судьбы революционной борьбы пролетариата.

Гигантский опыт большевизма помогает коммунистическим и рабочим партиям всех стран бороться за объединение всех революционных сил рабочего класса под знаменем марксизма-ленинизма, беспощадно разоблачать оппортунистические все мастей, как агентов империалистической буржуазии, злейших врагов трудящихся.

Таммерфорская конференция приняла решение по вопросу о реорганизации партии. Исходя из того, что в ходе революции рабочий класс завоевал ряд политических свобод — свободу союзов, собраний, печати, Ленин поставил вопрос о необходимости осуществления новых форм организационного строительства партии. В соответствии с указаниями Ленина конференция в своем решении указывала: «Признавая бес-

спорным принцип демократического централизма, конференция считает необходимым проведение широкого выборов начала с предоставления избирательным центрам всей полноты власти в деле идейного и практического руководства, наряду с их смежностью, самой широкой гласностью и строгой отчетливостью их действий» («ВКП(б) в резолюциях», ч. 1, стр. 58).

Таммерфорская конференция большевиков приняла важное программное решение по аграрному вопросу. В своем докладе по этому вопросу В. И. Ленин дал глубокий анализ революционного крестьянского движения, определил тактику партии по отношению к крестьянству, обосновал необходимость пересмотра аграрной программы партии.

В резолюции, написанной Лениным, конференция четко определила основы аграрной программы по аграрному вопросу: «Аграрную программу нашей партии желательнее изменить таким образом: пункт об отрезках устранить; вместо него поставить, что партия поддерживает революционные мероприятия крестьянства вплоть до конфискации всей государственной, церковной, монастырской, удельной, кабинетной и частновладельческой земли, ставящейся главной и постоянной задачей самостоятельную организацию сельского пролетариата, разделение ему непримирной противоположности его интересов и интересов сельской буржуазии, указание конечной цели социализма, единственно способного уничтожить деление общества на классы и великую эксплуатацию человека человеком» («ВКП(б) в резолюциях», ч. 1, стр. 58—59).

Решение конференции по аграрному вопросу исходило из ленинского учения о гегемонии пролетариата в революции, было направлено на обеспечение союза рабочего класса и крестьянства при руководящей роли рабочего класса в этом союзе. Весь ход революции 1905 г. подтвердил правильность и дальновидность ленинско-сталинской программы и тактики партии по отношению к крестьянству. В ходе революции складывался союз рабочего класса с крестьянством, ставший потом непобедимой силой в борьбе за уничтожение господства помещиков и буржуазии.

Каждый, меньшевики и всееры обманывали рабочих и крестьян, будто без восстания, без революции можно добиться нужных народу порядков. В борьбе с этим обманом народа больше-

вики приняли на Таммерфорской конференции решение о бойкоте первой Государственной думы. Большевики рассматривали активный бойкот, как средство сорвать попытку царизма превратить массы трудящихся на путь конституционных реформ. Такая тактика, проведенная в условиях революционного подъема, привела к срыву буржуазной думы, которая так и не успела родиться. Однако бойкот первой думской думы не смог сорвать думу, так как он был проведен в условиях поражения революции, ее упадка. Поэтому бойкот первой думы в 1906 году оказался неудачным. Ленин в своей работе «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» считал бойкот этой думы ошибкой, хотя и небольшой, легко поправимой.

Тактика большевиков по отношению к использованию легальных парламентских форм борьбы всегда строилась на основе строгого учета конкретной исторической обстановки. Известно, что после поражения революции большевики приняли решение об участии во II, III и IV Государственных думах и показали непреклонные образцы использования думской трибуны в интересах революции. Революционная стратегия и тактика большевиков учит коммунистические партии искусства использования парламентских и нелегальных форм борьбы в интересах воспитания и организации трудящихся в борьбе за свержение империализма, за установление диктатуры пролетариата.

По докладу В. И. Ленина о текущем моменте конференция приняла решение о подготовке вооруженного восстания. Это решение исходило из глубокого понимания революционной обстановки на всестороннем анализе соотношения классовых сил в стране. Ленин указывал, что революция уже поставила на очередь вооруженное восстание народа и задача партии состоит в том, чтобы вооружить пролетариат, подготовить восстание организационно и руководить восстанием. В резолюции конференции говорилось: «Восстание должно быть немедленно подготовлено, организовано повсюду, ибо только его победа даст возможность созвать действительно народное представительство, т. е. свободно избранное Учредительное собрание на основе всеобщего, прямого, равного и тайного голосования» («ВКП(б) в резолюциях», ч. 1, стр. 59).

Это решение вооружило партию и революционных рабочих лениным пониманием задач и средств борьбы с империализмом, определило единственно правильную линию борьбы пролетариата за победу в революции.

Прямо противоположную линию в революции заняли меньшевики, которые

просто выступили против восстания, срывали подготовку и организацию восстания, дезорганизовали и раскалывали ряды пролетариата. Эта подлая, предательская линия меньшевиков явилась одной из важнейших причин поражения первой русской революции.

В связи с тем, что в Москве началось вооруженное восстание рабочих против царского самодержавия, конференция по совету Ленина спешно закончила свою работу. Делегаты разъехались на места, чтобы принять личное участие в восстании, руководить революционными боями народных масс.

Таммерфорская конференция занимает видное место в истории большевизма, как важный этап в подготовке и создании самостоятельной большевистской партии.

Личная встреча Ленина и Сталина на этой конференции имела огромное значение для нашей партии, для всех трудящихся.

Позднее, вспоминая о своей встрече с Лениным на конференции, товарищ Сталин говорил, что на него произвели огромное впечатление скромность, Ленин, изумительная сила убеждения его вдохновенных речей.

Характеризуя выступления Ленина на конференции, товарищ Сталин отмечал, что это были вдохновенные речи, пришедшие в бурный восторг всю конференцию. Необычайная сила убеждения, простота и ясность аргументации, короткие и все понятные фразы, отсутствие рисован, головокружительных и эффектных фраз — все это выгодно отличало речи Ленина от речей обычных «парламентских» ораторов. «Меня пленял, — говорит товарищ Сталин, — та непреодолимая сила логики в речах Ленина, которая несколько сухо, но зато основательно овладевает аудиторией, постепенно пленяет ее и потом берет ее в плен, как говорит, без остатка» (т. 6, стр. 55).

Эти ленинские качества полностью присутствовали и товарищу Сталину. Великое идейное содружество Ленина и Сталина сложилось в совместной борьбе за создание революционной пролетарской партии, за победу принципов революционного марксизма.

В одном из своих первых произведений Ленин писал о друге Маркса и Энгельса: «Старинные предания рассказывают о разных трогательных примерах дружбы. Европейский пролетариат может сказать, что его наука создана двумя учеными и борцами, отношения которых превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе» (Соч., т. 2, стр. 11—12).

Эти слова можно в полной мере отнести к великому другу Ленина и Сталина. Более четверти века Ленин и Сталин шли вместе к великой цели освобождения трудящихся, вдохновляя и вели большевистскую партию и рабочий класс на борьбу за победу пролетарской революции, они строили и укрепляли советское государство, руководили борьбой нашего народа за победу социализма.

Когда смерть оборвала жизнь Ленина, товарищ Сталин высоко поднял боевое ленинское знамя и повел советский народ по ленинскому пути. У горя вождя и учителя трудящихся от имени партии и всего советского народа товарищ Сталин дал вечную клятву держать высоко и хранить в чистоте ленинское знамя члена партии, хранить единство партии, как зеницу ока, хранить и укреплять диктатуру пролетариата, укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян, укреплять и расширять Союз республик, быть верными принципам коммунистического интернационализма. Эту клятву большевистская партия и весь советский народ выполняет с честью.

Товарищ Сталин учит советских людей изучать Ленина, бороться так, как учил Ленин. В день первой годовщины со дня смерти Ленина товарищ Сталин писал:

«Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя. Боритесь и побеждайте врагов, изучайте и внешние, — по Ильичу. Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру, — по Ильичу. Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича» (Соч., т. 7, стр. 15).

Под знаменем Ленина, под водительством великого зодчего коммунизма И. В. Сталина советский народ презирает свою Родину в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу, отстоял завоевания социализма в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и ныне успешно строит коммунистическое общество. Победа социализма, успех коммунистического строительства — яркое свидетельство всеобъемлющей силы идей творческого марксизма, идей Ленина — Сталина.

В солидарии трудящихся всех стран دنیا Сталина сдвигается с места Ленин. Сталин — это Ленин сегодня, так думают и говорят в народе.

Под знаменем Ленина, под руководством гениального продолжателя ленинского дела товарища Сталина советский народ уверенно идет к полному торжеству коммунизма.

В. ВЛАДИМИРОВ.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОЙ ПЯТИЛЕТКИ РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ, 23 декабря. (ТАСС). Трудящиеся Румынии, участвуя в соревновании в честь первой пятилетки...

план на 12 процентов. Производственная мощность печей этой фабрики возросла на 30 проц.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 23 декабря. (ТАСС). Как передает агентство АДН, ведомство информации сообщает, что Совет министров Германской Демократической Республики на вчерашнем заседании принял решение...

зайства которых не превышают 20 га, если они сами не возделывают сахарную свеклу, и членам их семей, а также сельскохозяйственным рабочим и членам их семей.

ОТКРЫТИЕ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ ПЕКИНЬ — ЭЛЬБАСАН В АЛБАНИИ

ТИРАНА, 22 декабря. (ТАСС). Вчера в Эльбасане состоялось торжественное открытие железной дороги страны Пекин — Эльбасан.

Линия Пекин — Эльбасан — четвертая железная дорога Албании — является одной из крупнейших строек, намеченных двухлетним государственным планом.

Послание Всекитайской федерации профсоюзов ВФП

ПЕКИН, 23 декабря. (ТАСС). Агентство Синхуа сообщает, что Всекитайская федерация профсоюзов направила председателю Всемирной федерации профсоюзов (ВФП) Диузею Да Вигорию и генеральному секретарю Всемирной федерации профсоюзов Луи Сайяну послание, в котором она заявляет о своей полной поддержке обращения Исполнительного бюро ВФП к профсоюзным организациям и трудящимся всего мира и резолюции Исполнительного бюро ВФП о задачах Всемирной федерации профсоюзов в борьбе за мир, которые были приняты на состоявшемся недавно в Бухаресте заседании Исполнительного бюро Всемирной федерации профсоюзов.

дшимся за национальное освобождение, оказать еще большую помощь корейским рабочим и всему корейскому народу и будут решительно бороться с преступными действиями американских империалистов, стремящихся расширить свою агрессивную войну.

ВОЗВРАЩЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО КОМИТЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ МОРЯКОВ И ДОКЕРОВ

ВАРШАВА, 23 декабря. (ТАСС). Административный комитет Международного объединения профсоюзов моряков и докеров обратился с воззванием к портовым рабочим и морякам всего мира.

рессивной империалистической войны в Корею и в странах Юго-Восточной Азии, требуйте запрещения всех видов оружия массового уничтожения, всякой военной пропаганды, требуйте сокращения вооруженных сил всех стран.

ВОЗВРАЩЕНИЕ АДМИНИСТРАТИВНОГО КОМИТЕТА МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ПРОФСОЮЗОВ МОРЯКОВ И ДОКЕРОВ

Воззвания говорится: «Моряки и докеры всех стран, вы имейте перед собой прекрасные традиции борцов за мир. Призываем вас к объединению с широкими массами сторонников мира для превращения в жизнь решений Второго Всемирного конгресса сторонников мира. Требуйте прекращения аг-

рессивной империалистической войны в Корею и в странах Юго-Восточной Азии, требуйте запрещения всех видов оружия массового уничтожения, всякой военной пропаганды, требуйте сокращения вооруженных сил всех стран.

События в Корее

Сообщение Главного командования Народной армии

Главное командование Народной армии Кореи Народной Демократической Республики сообщило 23 декабря, что на всех фронтах частями Народной армии велись бои с американскими и южнокорейскими войсками.

СМЕРТЬ КОМАНДУЮЩЕГО АМЕРИКАНСКОЙ ВОСЬМОЙ АРМИЕЙ В КОРее

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает сеулский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, сегодня во время автомобильной катастрофы к северу от Сеула убит командующий американской 8-й армией генерал-лейтенант Уокер.

Как передает токский корреспондент агентства Юнайтед Пресс, Мак-Артур сообщил о назначении генерал-лейтенанта Мэтью Риджуа командующим американской 8-й армией вместо Уокера.

Результаты хозяйничанья американцев и лисымановцев в период временной оккупации Северной Кореи

ПХЕНЬЯН, 23 декабря. (ТАСС). Американские аггрессоры и лисымановская банда за период временной оккупации Северной Кореи совершили чудовищные преступления, разрушили целые города, разграбили громадные ценности, добытые кровью и потом корейского народа.

Во время оккупации были полностью отменены законы о земельной реформе, о национализации предприятий, о труде и равноправии женщин. Государственные предприятия были захвачены всякими проходимцами, которые стремились к личной выгоде, грабили народное добро.

Вновь вернувшиеся помещики с помощью оккупантов отняли у крестьян землю и скот и насильно собирали с крестьян арендную плату. Все законы, охранявшие права рабочих, и демократическая система управления предприятиями были отменены.

Теперь трудящиеся вновь освобожденной Северной Кореи восстановили все свои демократические права и все свои силы отдают делу окончательного разгрома американских аггрессоров и их лакеев — лисымановских бандитов.

РАЗГРАБЛЕНИЕ И РАЗРУШЕНИЕ АМЕРИКАНСКИМИ ЗАХВАТЧИКАМИ ПХЕНЬЯНА

ПХЕНЬЯН, 23 декабря. (ТАСС). В период временной оккупации американскими интервентами Пхеньяна были уничтожены все древние памятники корейской национальной культуры, все школы и культурно-просветительные учреждения города.

Они взорвали здание университета имени Ким Ир Сена, сожгли Пхеньянский индустриальный институт, разрушили все имевшиеся в городе школы и здания, принадлежавшие демократическим организациям.

АМЕРИКАНСКАЯ ПЕЧАТЬ О СТРЕМЛЕНИИ США ПРЕВРАТИТЬ ООН В ПРИДАТОК ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Часть американских обозревателей признает, что неспособность прошедшей сессии Генеральной Ассамблеи ООН принять конструктивные решения по основным стоящим перед ней проблемам объясняется тем, что делегация США грубо навязывала свой диктат большинству делегаций.

Эти обозреватели указывают, что многие делегаты так называемого «большинства» в частных беседах заявляли, что они часто были не согласны с позицией США, но когда приходило время голосовать, они уступали безжалостному американскому натиску и уступкам.

Одним из обозревателей, придерживающихся этой точки зрения, является бывший министр иностранных дел Испанской республики Альварес дель Ваю, который сейчас занимает пост редактора европейского отдела журнала «Нейшн». «Во время обсуждения резолюции о прекращении огня, — пишет дель Ваю, — делегаты, которые в частных высказываниях выражали свое несогласие с американской политикой, делали это только шепотом; когда же наступало время голосовать, они голосовали вместе с американцами».

Как отмечает корреспондент газеты «Дейли компас» в ООН Леон Идел, давление и запугивание других делегаций, которые применяла делегация США в Генеральной Ассамблее, явились основной причиной неудач Генеральной Ассамблеи.

Идел писал: «Ваш корреспондент не помнит ни одной сессии Генеральной Ассамблеи, которая была бы столь же бесплодной и безрезультатной, как только что закончившаяся. Никогда еще США не оказывали такого давления на делегатов, добиваясь, чтобы они голосовали вместе с ними, и никогда еще позиция США не вызвала такого недовольства. Один высокопоставленный делегат западной страны, которого называл артисте США в ООН «американской агрессией». Известно также, что делегаты Англии, Канады и Франции протестовали много времени, безуспешно призывая США быть более сдержанными. Однако делегация США намерена стучать кулаком по столу и даже не желает выдвигать какие-либо доводы. Примером тому является первое выступление Ачесона на сессии Генеральной Ассамблеи, когда он, после того, как индийская делегация представила резолюцию, призывающую обеспечить допуск пеннинского правительства, потребовал, чтобы Ассамблея «загласовала это предложение и сделала это поскорее». Ачесон не представил никаких доводов. Он просто дал директиву».

Одно из критических замечаний, неоднократно высказываемых по адресу США, заключалось в том, что США были больше заняты попытками реорганизовать структуру ООН, чем обсуждением основных проблем. Два года назад они создали «малую ассамблею», которая фактически не сделала ничего. В этом году они были заняты тем, что добивались согласия на пересмотр процедуры в соответствии с программой, называемой «объединенные действия в пользу мира», которая позволяет обойти Совет Безопасности, если в нем будет применено veto. Внимательные наблюдатели усматривают в этой постоянной заинтересованности в процедурах и формулах намерение США сохранить свой контроль над голосами в ООН».

В статье, подписанной «специальным корреспондентом» и опубликованной в декабрьском номере журнала «Мансли ревью», описаны методы, при помощи которых США навязывают свою волю другим делегациям. По имеющимся сведениям, автором статьи является высокопоставленный сотрудник секретариата ООН, который предпочел не называть своего имени.

Указывая, что ООН превратилась в «придаток государственного департамента», автор приводит многочисленные факты в поддержку этого своего утверждения и тщательно анализирует метод работы под своим контролем секретариат ООН и навязывает свой диктат другим делегациям. «За многие недели до каждой сессии Генеральной Ассамблеи, — пишет автор, — государственный департамент определяет свою линию по основным вопросам, стоящим на повестке дня. Об этой линии сообщается всем американским посольствам за границей в телеграммах или по дипломатической почте. В каждой столице посол и его атташе по военным, экономическим и сельскохозяйственным вопросам, а также по вопросам труда и образования приступают к работе... На официальных встречах или приемах местных министерских представителям, членам кабинета или крупным делегатам даются указания относительно принятой линии. Одновременно об американской позиции сообщается надлежательным посольствам в Вашингтоне... Параллельно с этим американская миссия в ООН начинает работу с постоянными делегациями других стран, осуществляемую при помощи официальных визитов, приемов, а иногда и совместных совещаний. Американская миссия в меморандумах докладывает о всех заявлениях любого из делегатов... Очень скоро американское правительство узнает, над кем еще нужно поработать».

В случае, если делегация проявляет упорство, неизменно обращаются к более высокопоставленным представителям».

Подчеркивая, что «давление не изоблегло ни один делегат, ни один комитет», автор указывает: «В частных беседах делегаты с горечью высказывали, как американцы обращались к их послуху или к их правительству с жалобой на их позицию и как им удавалось добиться ее изменения. О сохранении протеста никто и не думает. Делегаты, которого заставили изменить позицию, ставят в положение наказанного школьника».

«Процесс, при помощи которого делегации заставляли подчиниться линии США, — продолжает автор, — известен под названием «вывертывания руля». Это обычно происходит тогда, когда возникает иная ситуация и нет достаточно времени для того, чтобы нажать на правительство. Это происходит потому, что некоторым делегатам (их правительства. — Ред.) позволяют по ряду вопросов действовать по своему собственному усмотрению. Конечно, они не могут действовать свободно по «политическим» вопросам. «Политическими» считаются все вопросы, направленные против СССР».

Затем автор статьи перечисляет различные средства, с помощью которых Соединенные Штаты оказывают давление на иностранные государства. Среди них — угроза, что конгресс перестанет предоставлять средства по плану Маршалла и оказывать другую «помощь», американский контроль над Международным банком, американский экономический и политический контроль и влияние в латиноамериканских странах, на Филиппинах, в английских доминионах и т. д.

В качестве явного примера навязывания Соединенными Штатами своего диктата Генеральной Ассамблее автор в заключение ссылается на продление срока пребывания Трюте Ли на посту генерального секретаря, хотя «это было незаконным действием и все делегации знали это».

США ЗНАЧИТЕЛЬНО УВЕЛИЧИВАЮТ СВОИ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫЕ СИЛЫ

НЬЮ-Йорк, 23 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Вельвилля (штат Иллиной), заместитель начальника штаба военно-воздушных сил США генерал Туайнинг заявил, что в самое ближайшее время численность личного состава американских военно-воздушных сил будет доведена до 917.000 человек. Он сказал, что таким образом нынешняя численность личного состава военно-воздушных сил будет почти удвоена.

В Национальном собрании Франции

ПАРИЖ, 22 декабря. (ТАСС). На сегодняшнем заседании Национального собрания продолжалось рассмотрение проекта бюджета на 1951 год. Обсуждался в частности, статья проекта, касающаяся министерства общественных работ и транспорта и предусматривающая сокращение в 1951 году кредитов для Национального общества железных дорог на 35 млрд. франков, т. е. наполовину. Выступивший в дебатах депутат-коммунист Андре Марти подчеркнул, что намерение правительства сократить кредиты по существу означало бы начало ликвидации Национального общества железных дорог.

Обращаясь к членам правительства, Марти сказал: «Вы передаете американцам железно-дорожные станции, вы продаете странам Южной Америки железнодорожные материалы, оборудование и паровозы. Вы уже уволили с работы в течение 1950 года 16 тыс. железнодорожников. Все эти мероприятия свидетельствуют о вашем намерении отменить национализацию железных дорог».

Большинством голосов предложение правительства было, однако, одобрено Национальным собранием».

США ХОЗЯИНИЧАЮТ В КАШМИРЕ

КАБУЛ, 22 декабря. (ТАСС). За последние время некоторые индийские и пакистанские газеты подчеркивают, что США пытаются навязать Индии и Пакистану свой план решения кашмирского вопроса. Так, пакистанская газета «Имроз» писала недавно о стремлении США показать всему миру, что Индия и Пакистан якобы не могут сами разрешить кашмирский вопрос, а поэтому единственное разрешение вопроса — это поставить Кашир под контроль «Объединенных Наций», «то есть, — как пишет газета, — поставить это княжество под непосредственный контроль Америки».

В газетах сообщается также, что в настоящее время более ста человек так называемых «хозяинов» в Кашире. Используя администрацию ООН, которая, как пишут газеты, по своему составу является почти исключительно американской, США намерены превратить Кашир в свою военную базу. Наводиниш Кашир так называемые «представители ООН», по словам газеты, имеют в своем распоряжении самолеты, на которых они беспрепятственно совершают полеты над всей территорией Кашира и свободно пересекают индо-пакистанскую границу.

Газета «Имроз» заявляет, что целью американского плана решения кашмирского вопроса «является получение в Кашире и Динаму военных баз для Америки».

Судебный процесс над участниками крестьянского восстания в Индии

ДЕЛИ, 23 декабря. (ТАСС). В Бена-ресе начался суд над 143 крестьянами — участниками восстания против помещика-феодала в деревне Мануар в июне 1949 года, когда безземельные батраки разгромили помещичьи дома и постройки.

Во время длительного тюремного заключения, предшествовавшего суду, в тюрьме умерло пять обвиняемых по этому делу.

РАСПРАВА С ДЕМОКРАТАМИ В ГРЕЦИИ

АФИНЫ, 23 декабря. (ТАСС). Чрезвычайный военный суд в Кани (о-в Крит) рассматривает дело 14 демократов, обвиняемых в нарушении чрезвычайного закона «о мерах порядка» и закона № 609, который предусматривает смертную казнь за политическую деятельность.

Ответственный редактор С. С. ЧЕРНИК.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

ТЕАТР ИМ. НАВОИ — 28/ХІІ Лакма, 27/ХІІ Медный всадник. ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО — 26/ХІІ Коварство и любовь, 27/ХІІ Иван-да-Марья. ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО — 26/ХІІ Потерянный дом, 27/ХІІ Таланты и поклонники.

В КИНОТЕАТРАХ «РОДИНА», «ИСКРА», «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», ИМ. НАВОИ демонстрируется новый цветной художественный фильм «Далеко от Москвы».

УЗГОСФИЛАРМОНИЯ ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ НА ПРАЗДНИЧНЫЕ НОВОГОДНИЕ КОНЦЕРТЫ.

Республиканский театр кукол ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на обслуживание школ, детских госучреждений, дворцов культуры и клубов специальными новогодними представлениями.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. ГОРЬКОГО

Репертуарный план на время зимних школьных каникул. С 31 декабря 1950 г. по 10 января 1951 года: 31/ХІІ в 12 ч. дня — Иван-да-Марья 1/1 в 11 ч. утра — Иван-да-Марья 1/1 в 3 ч. дня — Шутники 6/1 в 12 ч. дня — Иван-да-Марья 7/1 в 11 ч. утра — Кандидат партии 7/1 в 3 ч. дня — Ито вновою 9/1 в 12 ч. дня — Иван-да-Марья 10/1 в 12 ч. дня — Иван-да-Марья. Продажа билетов по коллективному заявлению производится с 2 ч. дня до 8 ч. вечера. Справки по телефону 34.210.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО ПЛАН ДНЕВНЫХ СПЕКТАКЛЕЙ

в дни школьных каникул с 3 по 10 января 1951 г. 3/1 — Семья, 4/1 — Таланты и поклонники, 5/1 — Хижина дяди Тома, 6/1 — Семья, 7/1 — Совершенно секретно, 9/1 — Хижина дяди Тома, 10/1 — Таланты и поклонники. Начало спектаклей в 12 ч. дня. Очеркята предварительная продажа билетов. Справки по телефону 35-470.

ТЕАТР СОВЕТСКОЙ АРМИИ ТУРКВО ГОТОВЯТСЯ К ПОСТАНОВКЕ

С. Алевичи. ДИРЕКТОР Пьеса в 4-х актах, 9 картинах. И. Винников. БЕЛАЯ ВОРОНА Комедия в 3-х актах.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 1 по 10 января ЕЖЕДНЕВНО 2 ПРЕДСТАВЛЕНИЯ. Участвуют А. и Т. Дуровы, Дед Мороз, клоуны, рыцари, затейники. АТРАКЦИОН оригинального жанра СОФИЯ МАР с воспитанниками и дилитутами, УСУРЬЯНСКИЕ ТИТРЫ Укротитель — А. Калитанов. Начало дневных представлений в 1 и 4 ч. дня, вечернего — в 9 ч. вечера. Открыта предварительная продажа билетов. Принимаются коллективные заявки на посещения. Справки по телефонам №№ 31-132 и 32-719. Касса открыта с 10 ч. утра.

УЗБЕКСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ ЦСУ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на краткосрочные дневные и вечерние КУРСЫ ПОДГОТОВКИ и повышения квалификации СЧЕТОВОДОВ, БУХГАЛТЕРОВ, ГЛ. И СТАРШИХ БУХГАЛТЕРОВ промышленности, подготовки и повышения квалификации колхозных счетоводов и бухгалтеров (узбекские и русские группы). ОБРАЩАТЬСЯ: в Ташкенте: 1) улица Хизмат, проезд Узгент, 7, с 9 до 18 ч.; 2) улица Пролетарская, 5, школа № 57, с 19 ч. 30 м. до 22 ч. 30 м.; в Самарканде — улица Иттифак, 1. в Бухаре — Красный переулок, 3. в Намангане — ул. Самаркандская, 24. в Шахрисабзе — улица Навои, 129. в Анджане — улица Катинина, 18. в Коканде — улица Ленина, 33.

УЧЕБНО-ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ КОМБИНАТЫ И МАСТЕРСКИЕ СИСТЕМЫ ОБЩЕСТВА ГЛУХОНЕМЫХ

Министерства соцобеспечения УзССР ПРОИЗВОДЯТ НАБОР УЧАЩИХСЯ (глухонемых, оглохших, плохо слышащих) в возрасте от 15 до 35 лет в городах: Ташкенте — Полиграфический проезд № 6, Самарканде — ул. Регистанская, № 32, Анджане — ул. Карла Маркса, № 39, Намангане — ул. Испарханская, № 28, Коканде — ул. Москвина, № 2. по следующим профилям обучения: швейный, слесарный, столярный, обувной, трикотажный. Срок обучения от 1 до 2-х лет. Обучающиеся обеспечиваются стипендией. Питание по удешевленным ценам. После 2-месячного обучения выплачивается сдельный заработок. Инородным предоставляется бесплатное общежитие. За справками обращаться по вышеуказанным адресам.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ

К сведению лиц, ответственных за организацию новогодних елок, УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ МВД УЗССР сообщает, что ВАТУ И ДРУГИЕ ЛЕГКОВОСЛАМЕНЯЮЩИЕСЯ МАТЕРИАЛЫ, применяемые для оформления новогодних елок, НЕОБХОДИМО ПРОПИТЫВАТЬ ОГНЕЗАЩИТНЫМ СОСТАВОМ. Пропитку производит мастерские Ташкента по улице Комсомольской, 70/72 Октябрьского района г. Ташкента (возле трамвая № 11).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1951 ГОД

на республиканские газеты и журналы. Индивидуальная подписка принимается в Главпочтамте (улица Крылова, № 4) и следующих почтовых отделениях г. Ташкента: № 1 — ул. Карлова, № 2 № 2 — ул. Сахаров, № 9 № 3 — ул. Волынский, № 6 № 5 — ул. Ипполитов, № 20 № 6 — ул. 1-го Мая, № 83 № 7 — ул. Паркитская, № 18 № 8 — ул. «Правда Востока», № 32 № 11 — ул. М. Горького, № 253 № 13 — ул. Шота Руставели, № 59 № 15 — ул. Нафояна, № 135 № 16 — Соцгородок им. Тельмана № 17 — Чимкентский тракт, № 60 № 18 — ул. Ленина, № 1 № 19 — ул. Таштаульская, № 228 № 20 — ул. Вилот, № 102 № 21 — ул. Веш-Агач № 24 — при Дворе Правительства № 25 — ул. Першина № 27 — ул. Уечи № 29 — ул. Зерабулакская, № 1 № 31 — ул. Педагогическая № 32 — станция Чирчик-Горный № 33 — ул. Карла Маркса, № 85 Последний срок приема подписки — 26 декабря.

ТОРГОВО-КУЛИНАРНАЯ ШКОЛА

Венторга ТуркВО в Ташкенте с 25 декабря 1950 г. по 15 января 1951 г. производит набор на курсы. 1. Подготовка счетовых работников, со сроком обучения 4 месяца. 2. Подготовка поваров второй категории, со сроком обучения 2 года. Условия приема: а) возраст от 17 до 25 лет, б) образование не ниже 7 классов. За справками обращаться в дирекцию школы по адресу: улица Лукина, дом № 100. Тел. 35-219.

ТРЕБУЮТСЯ:

главные и старшие бухгалтеры для работы на мясокомбинатах, молочных заводах и в конторах «Заготскот». Обращаться: г. Ташкент, Ленинградская улица, 19, второй этаж, Министерство мясопрома УзССР, отдел кадров.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА 1951 ГОД

на республиканские газеты и журналы. Индивидуальная подписка принимается в Главпочтамте (улица Крылова, № 4) и следующих почтовых отделениях г. Ташкента: № 1 — ул. Карлова, № 2 № 2 — ул. Сахаров, № 9 № 3 — ул. Волынский, № 6 № 5 — ул. Ипполитов, № 20 № 6 — ул. 1-го Мая, № 83 № 7 — ул. Паркитская, № 18 № 8 — ул. «Правда Востока», № 32 № 11 — ул. М. Горького, № 253 № 13 — ул. Шота Руставели, № 59 № 15 — ул. Нафояна, № 135 № 16 — Соцгородок им. Тельмана № 17 — Чимкентский тракт, № 60 № 18 — ул. Ленина, № 1 № 19 — ул. Таштаульская, № 228 № 20 — ул. Вилот, № 102 № 21 — ул. Веш-Агач № 24 — при Дворе Правительства № 25 — ул. Першина № 27 — ул. Уечи № 29 — ул. Зерабулакская, № 1 № 31 — ул. Педагогическая № 32 — станция Чирчик-Горный № 33 — ул. Карла Маркса, № 85 Последний срок приема подписки — 26 декабря.

НА ТАШКЕНТСКИЙ ЛЕСОТОРГОВЫЙ СЦАД № 2

ПОСТУПИЛИ В ПРОДАЖУ НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ. Адрес: улица Шота Руставели, № 143 (по Янг-Юлкенскому шоссе), трамвай №№ 11 и 13, остановка «Финзоблудтия». ТАМ ЖЕ ПРОДАЕТСЯ и отпускается по перечисленным дровяное долготье. ТЕАТРУ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМ. НАВОИ ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ